



COMDEMA

Conselho Municipal de Meio Ambiente de Petrópolis

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMDEMA DO DIA 02 DE FEVEREIRO DE 2017

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente – COMDEMA, do mês de Fevereiro de 2017, realizada no dia 02 de fevereiro de 2017 na, Casa dos Conselhos Augusto Ângelo Zanatta no Auditório Philippe Guédon - Petrópolis, sito na Avenida Koeler, número, 260 - Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, com início previsto às dezoito horas e trinta minutos, convocada pela Presidente Roberta D'Angelo Cunha Leite Penna, através de e-mail, internet. (Tendo como assuntos de pauta; 1) Informes Gerais (Apresentação do Coordenador de Meio Ambiente e dos Conselheiros do Poder Público); 2) Aprovação da Atas Pendentes de 2016; 3) Regimento Interno; 4) Assuntos Gerais; Zoneamento da APA Tinguá e Parnaso, Unidade de Conservação do Quilombo do Tapera; Projetos; Projeto Lixo Zero – FMCA; Projeto de Lei que Regulamenta o Uso do FMCA; Projeto de Registro Animal (Microchipagem); Distrito Ecológico; Manutenção dos Veículos. A Presidente abre a reunião as dezenove e dez minutos e pergunta aos Conselheiros se assinaram a lista de presença e atualizaram seus emails. A Presidente solicitou ao Robison Thomaz que colocasse o seu email. José Augusto de Souza da ABAL perguntou como a Entidade poderia participar do Conselho de Meio Ambiente e o Aldemir esclareceu que a Entidade a qual ele pertence só poderia participar a partir de Agosto quando haverá uma nova Assembléia na qual são eleitos os novos membros do COMDEMA e terá mandato de 2 (dois) anos permitida a recondução, neste instante a Presidente Roberta perguntou ao Aldemir se o Sergio Mattos da UDAM tinha deixado algum ofício dizendo que abria mão da vaga este respondeu com ele não e que ela perguntasse a antiga Presidente que foi a Bárbara se tinha deixado com a mesma. E a Presidente garantiu sem consultar a Plenária que era só ver o numero de vagas que estão em aberto e colocar as Entidades que queiram participar. Que ele não deixe de vir na próxima reunião que ela iria resolver isto depois que o ofício chegasse. Robinho perguntou quantas entidades já tinham presentes e a Presidente falou que tem quinze neste momento a representante titular da Associação de Moradores da Presidente Sodré Marise Margarida Brand acabou de chegar e completou Quórum o representante da Cptrans, Luciano se apresentou a Presidente do COMDEMA. A presidente falou que não havia nenhum impedimento no caso da Claudia Karina que por ser funcionária pública e concursada ela estava ali representando o Comitê de Bacia do Piabanha e já tinha inclusive explicado a Penha da Casa dos Conselhos. Gabriela Falconi chegou atrasada, mas veio para a Reunião neste meio tempo a Penha se dirigiu a Presidente e garantiu que na próxima Reunião do COMDEMA em Março teremos um Microfone e uma Caixa de Som, para o bom andamento da Reunião. Gabriela perguntou quando chegaria a Bárbara e a Roberta comentou que ela vai chegar no Domingo. A única ata que está pendente é do dia 26 de agosto de 2016, e a de outubro porque quem fez a gravação foi a Bárbara e esta eu não recebi. A Presidente me requisitou as listas de presenças dos meses de setembro, outubro, novembro e dezembro de 2016, junto com as demais e se encontram agora todas com a Presidente deste Conselho. A Presidente resolveu começar a Reunião do COMDEMA, às dezenove horas e dez minutos e

comentou quem for chegando a gente iria atualizando a lista de presença. Só com o Quórum de hoje poderemos trilhar um novo caminho. Eu estarei durante 6 meses a frente da Presidência deste Conselho e enquanto eu estiver aqui estaremos trabalhando duro com o Governo como Parceiros até o término do meu mandato em Agosto de 2017. E a partir de Agosto quando o Secretário assumir a Presidência eu estarei aqui e continuarei o mesmo trabalho porque temos a mesma linha de pensamento. A Presidente deixou bem claro que daqui para frente todos os emails, e todas as convocações e todas as Atas saíram através do email institucional feito pela Prefeitura. Onde só Eu e o Secretário de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável teremos a senha. Eu gostaria de dar a palavra ao Peixoto porque ele tem um compromisso. Peixoto cumprimentou os presentes e a todos e explicou aos presentes que quando assumiu a Casa dos Conselhos encontrou uma Estrutura faltando vários arquivos que aos poucos está recuperando tudo inclusive agradeceu ao COMDEMA, na qual recebeu as cópias de todas as Atas que tinham desaparecido do arquivo a criação deste Conselho aos dias atuais. Nós pretendemos criar a Caravana do Conselho, a criação dos Jornal do Conselho, a TV Comunitária, já criamos uma página da Casa no Facebook, tudo isto será um meio de comunicação para não acontecer o que já aconteceu a Casa dos Conselhos vai fazer um Backup de três em três meses a Presidente do COMDEMA, vai receber uma cópia das Atas de todos os outros Conselhos. E vamos criar um Conselhão que vão se reunir de dois em dois meses os Presidentes de todos os Conselhos para troca de experiências. O Secretário de Meio Ambiente fez a apresentação dele falou que o nome dele é Fred Procópio, que ainda está num status de coordenação e está ligado a uma grande Secretaria de Planejamento, e está sendo pedido através de uma nova proposta de revisão administrativa que ainda será apresentado na Câmara Municipal de Petrópolis uma proposta que vise desmembrar e dá corpo de novo a Secretaria de Meio Ambiente. Apresentou uma noção de como estava funcionando a Secretaria quando lá chegou o Licenciamento e a Fiscalização era interligados pelo mesmo Diretor de Licenciamento e que era cara responsável pela Fiscalização tinha uma caneta mágica poderosíssima que fazia e desfazia do jeito como bem entendesse que agora está sendo resolvido isto. A Educação Ambiental tinha sido quase extinta e se agente for contar as escolas e creches da Posse até o Quitandinha uma pessoa só vai passar quatro anos e não termina tudo. O Setor de Reflorestamento e Conservação é o que acompanha todos os termos de ajustamento de conduta e os projetos que são apresentados pelas outras esferas de governo. Há uma necessidade de Capacitação de Recursos e de Capacitação de Parceiros para o Município este trabalho foi reduzido para uma pessoa só é humanamente impossível, acompanhar se a pessoa se comprometeu a plantar 100 mudas e se não aconteceu nada ele só plantou 50 mudas porque as outras 50 morreram tudo isto tem que constar de um relatório. Então é necessário que haja uma nova reestruturação da Secretaria para o andamento dos Projetos. É um período de transição complexo que o Gabinete precisou mandar este ofício das pessoas do Poder Público que continuam na Secretaria eu espero que mais uns quinze dias e isto tudo estará resolvido e precisamos saber sobre a Reforma Administrativa que seria em 17 de janeiro passou para o dia 28 e agora será dia 12 de fevereiro, eu estou otimista mas não dá para contar com isto. Vou passar aqui só algumas coisas que foram alteradas no Organograma da Secretaria. O GPA sempre esteve lotado dentro Secretaria a disposição e sentado fisicamente na Secretaria em princípio eram 04 guardas municipais depois foram reduzidos para dois e agora a Guarda Municipal que a gente compreende que está num Sistema de Monitoramento de 24 horas da Cidade precisou deste efetivo, eles não ficaram lotados direto na Secretaria então para quem visita a Secretaria ou quem frequenta e ainda possa saber pela Mídia que o GPA não estará mais lá e também para não ser pego de surpresa com informações nos jornais de Petrópolis do Meio Ambiente. Eu combinei com a Dra. Roberta quando alguns membros da Sociedade Civil tiveram visitando a Secretaria a duas semanas atrás, a convite do Coordenador da Casa dos Conselhos para um café da manhã com o

Secretário. Que a gente sempre vai antecipar para o Conselho todas as medidas que virão em seguidas para que não sejam apanhadas de surpresa na Rua, porque todo mundo doa uma hora meia do seu dia, da sua semana, sai do trabalho correndo vem para cá para poder participar para acabar depois sabendo pelos jornais. Quero me comprometer com vocês de que eu vi as Atas dos últimos sete meses do Conselho que o Município não vai fazer o que fez a última gestão que vai esvaziar as Reuniões do COMDEMA, para não ter que se submeter ao Conselho, como vinha acontecendo e também para não dar explicações. Já que queremos fazer uma coisa limpa e transparente a gente tem que estar aqui para todo mundo ver e dar a cara a tapa ou seja se alguém se virar para mim e disser que eu prometi e não cumpri eu estarei aqui e direi não fiz por este motivo mas estarei presente. A gente estará aqui para responder por nossos atos e acertos o Secretário devolveu a palavra para a Presidente para seguir a Pauta. A Presidente Dra. Roberta passou para o primeiro ponto de Pauta que foi apresentação dos novos Conselheiros (as) do Poder Público. A Sra. Marli que fez as considerações do afastamento da Cooperativa D'Esperança deste Conselho e que estariam voltando. O Duda também da Cooperativa D'Esperança falou da importância deste Conselho e que a Fundação da Cooperativa foi no ano de 2004 e seus fundadores foram Philippe Guedon e Augusto Zanata e que quando foi criada justamente era para ser usada na Coleta Seletiva. Cleveland Max Jones da ABAL pediu a palavra e disse que antiga Presidente Dra. Barbara do COMDEMA se mostrou com muita atitude que foi lido um Currículo na sua apresentação quando estava assumindo o Cargo de Presidente e que tinha cursos e depois de algum tempo se mostrou sumiu. Porque o que o Duda apresentou e a Marli nas suas considerações não vingaram até o prezado momento tudo que foi prometido pela Secretaria de Meio Ambiente não foi cumprido nem a metade foi apresentado Projeto, foi colocado que era necessário que as contas estivessem em dia e nada disso foi cumprido pelo governo. O Coordenador da Casa dos Conselhos Luiz Eduardo Moreira Peixoto, pediu a palavra e explicou que os Governos passam os Conselhos ficam fortalecidos e outros não que inclusive ele durante a Gestão na Secretaria ele enfrentou muitos problemas. Quem esteve na Posse do Bernardo Rossi ele deixou bem claro se em três meses o Secretário não mostrar trabalho ele substituí e bota outro no lugar, então isto vale para este Conselho também o representante do Poder Público que estiver faltando ou seu suplente também não comparecer nas reuniões do Conselho é muito simples é só comunicar a Casa dos Conselhos. O Peixoto disse o Saldo do Fundo Municipal de Conservação Ambiental – FMCA é de R\$ 209.000,00 (DUZENTOS E NOVE MIL REAIS), só que ele não soube responder e nem o Vice-Presidente e Secretário Fred Procópio de Meio Ambiente onde estão os R\$ 159.000,00 gasto pelo antigo Gestor da Secretaria de Meio Ambiente Almir Schmidt. O Peixoto respondeu ao Cleveland, que o governo não tem nada com isto porque o saldo que receberam da antiga gestão foi este. João da Vitória do Instituto Corrente do Bem pediu a palavra e lembrou sobre os Projetos por ele apresentados para nas reuniões do conselho nunca foram frente só ouviu promessas que nunca foram cumpridas pela Secretaria que foi o projeto da reciclagem dos materiais de construção da Bioconstrução que ele só consegue implementar no Rio de Janeiro porque Petrópolis não dá prosseguimento. Fernando representando o CEFET, estão preparando os alunos no Turismo Ecológico para serem multiplicadores. A Presidente expôs que aqui dentro não é lugar para tomar café e se reunir com amigos e sim para se trabalhar em prol do Meio Ambiente que as reuniões a maioria não aconteciam não era só por causa da esvaziamento do Governo mas a Sociedade Civil também não comparecia. Que a gente tem que dar as mãos agora e mudar esta história. A Presidente Dra. Roberta passou a palavra aos representantes da Sociedade Civil para se apresentarem na Reunião Conselho conforme fizeram o Poder Público. Passamos para outro item que era sobre aprovação das Atas de 2016 a Presidente Dra. Roberta perguntou a todos se leram as atas que foram enviadas e algumas que já tinham sido aprovadas e estão publicadas no site da Casa dos Conselhos que são; fevereiro, março e

abril para esclarecimento e as outras estão complementando as publicadas no site da Casa dos Conselhos. Perguntou se estas que estão sendo aprovados hoje correspondem a que período do ICMS Verde e o Vice Presidente e Secretário Fred explicou que se refere a 2018, nosso prazo para ser enviado o Projeto pediu que a Ilka, lembre de pedir a Karina para ser enviado os mananciais da cidade que temos a data até 31 de março de 2017 para serem relacionados. E pediu a Presidente Dra. Roberta que prepare um ofício as Águas do Imperador convidando a participar da Reunião só um problema como várias vezes foi solicitado pelos Secretários anteriores prometem e nunca aparecem. E que também sejam enviadas amostras para laboratórios especializados em exames para se saber a qualidade da água usada pelo morador do nosso Município ou enviar ao Laboratório de saúde do município que está credenciado para realizar este exame. A COMDEP recebe um relatório Mensal, Trimestral e Semestral do Laboratório do Rio de Janeiro que faz a contra provas dos anos para trás e o resultado apontado é de 35 pontos de abastecimento é pouco e 5 pontos de esgotos. Foi dito na reunião que seria necessário criar uma normatização para apresentação de projetos e também acharam estranho quanto da preocupação das fontes de água alternativas e nada sobre 5 locais de esgoto a céu aberto. E ninguém comenta mais nada sobre o Plano Municipal de Saneamento Básico que fala sobre Água, Esgoto, Drenagem e Resíduos e ninguém mais fala sobre isto no Conselho. A Presidente Dra. Roberta D'Angelo, comentou de uma nova Comissão Temporária a ser formada pelos Conselheiros sobre o análise do Regimento Interno. Gabriela frisou que o governo anterior boicotou todas as reuniões e não pode ser aprovado. Durante a gestão da Dra. Bárbara o Poder Público se omitiu e não quis participar então quem refez num sábado foram os Conselheiros (as) Gabriela, Raphaela e Aldemir, foi refeito o Regimento Interno e remetido a todos. A Dra. Roberta pediu que fosse reenviado o Regimento Interno a nova Comissão escolhida na reunião de fevereiro de 2017. A Dra. Roberta comentou que ela e a Bárbara já analisaram e encontraram um erro. E que precisa constar no Regimento Interno as duas Comissões de Análise de Projetos e a de Orçamento e Finanças. A Comissão de Análise de Projetos ficaria encarregada de fazer um relatório sobre o Projeto e apresentaria aos Conselheiros antes de ser submetido a Plenária. É preciso que seja criada de novo porque os responsáveis eram a Renata Medrado e a Jorgeani e como eram representantes do Governo anterior e saíram agora precisamos eleger novos representantes e que sejam paritários dois representantes do governo e dois da sociedade civil. A Dra. Roberta pergunta ao Secretário Executivo quem fez as alterações no Regimento Interno; e o Aldemir responde que foi ele, a Gabriela e Raphaela, então a Dra. Roberta continua falando e diz que não teve ninguém do governo. Então a conselheira Gabriela pediu a palavra e que ficasse registrado em Ata que a Dra. Roberta está dizendo que o governo não participou que foi um trabalho formalizado pela sociedade civil, mas informou que o governo foi convidado a participar mas ele não quis convidamos de novo e eles não quiseram inclusive outros membros da sociedade civil foram convidados e não compareceram como foi o caso do Alexandre Rocha da Firjan e a Bárbara da OAB que não pode comparecer por problemas de agenda ou pessoais. Gabriela torna a repetir que o governo foi convidado mas não quis participar tanto que foi explicado mas sociedade civil estava presente no momento da escolha dos integrantes. A Dra. Roberta refaz a frase e diz que em vez de criar e sim por questão de nomenclatura vamos recriar porque eu não disse em momento algum que o governo não foi convidado eu disse que não houve a participação do governo e gostaria que constasse em Ata, então eu não posso deixar que isto não tenha legalidade nenhuma. A Dra. Roberta voltou a informar que o Governo tem que participar e isto não pode acontecer porque não tem validade jurídica e gostaria que os representantes do governo se apresentassem para participar que são os Conselheiros (as); Gabriela, Bárbara, Raphaela, Luciano, João Carlos e Robson Thomaz. O Projeto Mona e da Cartilha não foi votado porque não cumpriu a votação do mérito e não houve o Orçamento e a Licitação. Claudia Karina fez as suas considerações sobre o Projeto. Gabriela ainda falou

sobre o Escopo dos Projetos a serem cumpridos definidos a função dos projetos tem que cumprir os seguintes itens. Mas tem que começar a trabalhar nestes projetos agora para que não passem do tempo. Fred e Sérgio Bertoche falaram sobre a Probabilidade de Zoneamento e dos conflitos de competência e conversou com o Dr. Charles do Ministério Público Federal sobre as U.C. - Unidades de Conservação de Itaquera (Quilombos). Do zoneamento do quilombo Claudia Karina diz que isto já tem é tempo. O Secretário e Vice-Presidente Fred Procópio comentou que já retomou as conversas com o Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional – IPHAN. E comentou sobre as Podas das Árvores o que será proposto e porque da demora? Em vista de receber o pedido, analisar e solicitar ele falou diretamente com o Presidente da COMDEP - Wagner Luiz Ferreira da Silva que colocou um caminhão que ficará a disposição da Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável. Em conversa com a Dra. Zilda do Ministério Público Estadual ela já apontou para gente quando fiz uma pergunta sobre as Cooperativas que a meta do Ministério Público este ano é fazer que se crie uma Gestão de uma Política dos Resíduos Sólidos (Lixo), seja ele orgânico ou da Coleta Seletiva nós teremos que dar um destino, conforme idéia do Conselheiro Sabadin que citou o Petrópolis Recicla. Que estrutura das escolas é muito mais bem montada funcionam e é bem mais fácil para o Poder Público gerenciar isto e então é um ótimo caminho de recuperação já ficou acertado com o Ministério Público que nós iremos reestruturar as Cooperativas. Paralelo a isto eu apresentei um modelo usado em Santa Catarina que os restaurantes, as lanchonetes, os bares, os supermercados, os mercadinhos de bairros, as quitandas, as feiras livres, foram proibidas de jogar resto de comida no lixo passaram a separar aquela comida para fazer a compostagem que pela Lei de Resíduo Sólido nº 12.305/2010, que quem produz o lixo é o responsável pelo custo. Inclusive eu marquei uma visita ao Projeto do Pe. Quinha, para conversarmos com a responsável Jaqueline Cleffs, como é feito a compostagem. Outra coisa que iremos apresentar que irá para a pauta na semana que vem para a Câmara porque amanhã nos enviaremos ao Prefeito e é remetido ao Legislativo através do Líder do Governo para ser apresentado o projeto de Tolerância Zero ao lixo jogado no chão. Que é um Projeto que já aconteceu no Rio de Janeiro e em Vancouver (Canadá), e uma série de cidades do mundo que se vc jogar uma guimba de cigarro no chão, um copinho, um chiclete, o papel da bala, seja lá o que for vai ser multado no CPF então já combinei com o Comandante da Guarda Municipal Jeferson da Costa Calomeni. E a fiscalização ficará a cargo da Guarda Municipal e os valores da multa ½ SPE que vai de R\$ 60,00 a R\$ 1.000,00 e os valores das multas serão destinadas 50% ao Fundo Municipal de Conservação Ambiental, 25% a Defesa Civil e ao Fundo de Defesa Civil e 25% ao Fundo da Guarda Municipal. Robison perguntou o que é lixo? O secretário respondeu qualquer coisa que eu jogar no chão é lixo exemplo eu joga a capa do meu celular no chão, e não apanhei é lixo porque virá um varredor irá recolher já surgiu um custo. Ou seja a Tolerância Zero tem que começar pelo Centro depois ir para Itaipava, Nogueira, Correas, Cascatinha, Pedro do Rio, Posse e assim por diante por algum lugar tem que começar continuar do jeito que ta e que não dá. A despesa da coleta é maior que o custo de destinação. Claudia Karina diz que falta informação ao público. Há necessidade de campanha de informação sobre o assunto. O governo ainda não tem uma Agência de Publicidade e não tem como contratar por falta de recursos. E ainda terá que contar com a aprovação da Câmara Municipal de Petrópolis e a fiscalização da Guarda Municipal. Falou sobre os Controladores de Rotativos da CPTrans mas estes não podem multar e sim orientar. Ilka sugere informativos nas sacolas dos estabelecimentos em geral. Fred voltou a falar no bojo do Projeto num segundo passo disto é pensar numa Feira de Ciências nas Escolas que envolvam projetos relacionados ao Meio Ambiente e de Tecnologia e de qualquer área que seja casado com o Meio Ambiente para incentivar isto e nas creches as crianças aprendem muito e levam para casa e ensinam aos pais. O Secretário Fred ainda falou que fez uma consulta junto ao INEA acerca disto quando a Guarda for solicitada sobre alguma

denúncia de agressão ao Meio Ambiente imediatamente ela tem que ser destinada a atender e como foi feito hoje, nas duas denúncias da Secretaria de Meio Ambiente e conforme foi combinado com o Comandante da Guarda Municipal Jeferson da Costa Calomeni. Passando pelo outro ponto para não se avançar a hora para não ficarmos até mais tarde. O Secretário se referiu a Reunião dos Conselheiros do COMDEMA no café da manhã, sobre o atrito das leis municipais, estaduais e federais parece que houve uma discordância da duplicidade sobre como poderia ser usado o Fundo Municipal de Conservação Ambiental, o jurídico já se debruçou em cima disto e na próxima reunião a gente vai trazer uma solução. De fato vai precisar mexer na Lei Municipal e pedir ao novo Prefeito que emita um novo decreto dando poder ao Conselho para que delibere sobre as Contas da Secretaria por mais que seja competência da Câmara ele trará e mostrará aos conselheiros onde está o atrito para que seja aprovada. É uma revisão da Lei que regulamentou o Fundo e a maneira de utilização dele porque o Fundo era utilizado pelo Secretário. A Presidente passou a palavra de novo para o Secretário Fred para falar sobre a micro-chipagem dos animais e a responsável pela Coordenação de Bem Estar Animal Elizabeth Amorim que era para ter vindo hoje mas não pode estar presente porque teve que fazer uma diligência em Itaipava e não chegaria a tempo. E que ela tinha solicitado na Reunião do Café da Manhã, falou sobre a Micro-chipagem de animais e o Fred disse que estão vendo como irão conseguir subsídios, porque este projeto começou lá trás na castração de animais eles já eram micro-chipados, como isto pode ser retomado da onde virão os recursos mas a idéia é continuar com esta micro-chipagem. O castramóvel que todo mundo está questionando que não foi pago. O profissional vem com uma equipe de técnico entra no ônibus que é preparado para isto entra por uma porta e o animal sai por outra já castrado e também pode ser micro-chipado, mas existe um custo. Este profissional faz cento e cinquenta castrações por dia e uma industrialização. Também está sendo verificado quanto ficou de débito da antiga Gestão com o profissional e se este serviço pode ser restabelecido. O recurso que pode ser adquirido junto ao Gabinete ou a Secretaria da Fazenda isto ainda vai demorar um pouco a gente ainda precisa definir uma roupagem nova para este serviço a Dra. Roberta ainda lembrou que foi discutido na Reunião de Janeiro com o Secretário que foram perdidos três mil cadastros de micro chipagem de castração. É a criação do Distrito Ecológico nas áreas de Araras, Vale das Videiras e Rocio mas este é mais difícil porque envolve uma série de procedimentos legais, hoje estes três bairros estão dentro do 2º Distrito de Petrópolis. A idéia é pegar estes três bairros Araras, Vale das Videiras e Rocio e a gente está estudando para incluir nele a Fazenda Inglesa ser recortado do 2º Distrito e criar o Distrito Ecológico com isso qual o benefício que isto trás o tamanho do lote que vai pode ser parcelado que será definido pela LUPOS que é a Lei de Uso, Parcelamento e Ocupação do Solo. Gabriela falou sobre a Estrada Parque e como ficou sobre a ampliação da estrada da BR-040, e qual é a posição da Secretaria de Meio Ambiente. O Secretário Fred comentou sobre o Olho Verde – INEA, que foi apresentado no Encontro com os Secretários de Meio Ambiente dos Municípios que compõem a Bacia Hidrográfica do Piabanha e neste encontro foi apresentado o projeto “De Olho no Verde” que consiste na utilização de imagens de satélite para identificar áreas de desmatamento e reforçar a fiscalização. De Olho no Verde, também faz o Licenciamento Ambiental, o Banco de Dados Espaciais, entre outros, serão disponibilizados aos municípios para que esses também possam aprimorar a sua atuação e, no conjunto, termos um resultado mais abrangente e eficaz. A Presidente do COMDEMA levou ao conhecimento de todos que o Código Ambiental que se encontrava na Câmara foi enviado ao Gabinete do Prefeito porque o Vereador Thiago Damaceno alterou algumas emendas no documento então está para ser marcado uma Reunião com o Prefeito Bernardo Rossi e os participantes e todos serão avisados. Nada mais havendo para ser discutido a Presidente do COMDEMA Roberta D'Angelo Cunha Leite Penna, agradeceu a participação de todos e encerrou a Reunião Ordinária às vinte e uma horas e quarenta minutos. A presente ata

redigida pelo Secretário Aldemir Motta Borges Júnior, e, estando conforme vai por mim e pela Presidente Roberta D'Angelo Cunha Leite Penna. Petrópolis, 02 de Fevereiro de 2017.